16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Bu isi tek basina;
11 1 1 1

Sevgi: § giinde §+E+E+E_§ (3)

Baris: B giinde

Umut: U giinde (2) ve (3) kullanilarak;

K | K eiind 1 1 1 1

emal: glinde yapsin 53 1°-12

Verilenlere gore; § = 12 elde edilir.
(1) kullanilarak;

1 1 1 .

st5Te 111 11 1 1
§ B 6 B 6 12 12

r. 1.1, B = 12 elde edilir

B U K 4

b __________________________________________________________|
CEVAP: 12 giin
DAU Matematik Bolimii

30 kg’lik guvallarin sayisi x olsun.
Bu durumda;

20 kg’lik cuvallarin sayisi 35 — x olur.

Verilenlere gore;
30x+20(35—x) =900
30x+ 700 —20x =900
10x = 200

x = 20 elde edilir.

1
CEVAP: 20 cuval

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

l."den y226 pozitif olacag igin x3 negatif, boylece x negatif olur.
Il’den (xy?)/z negatif ve x negatif oldugundan, z pozitif olur.

’den 23 pozitif ve x® pozitif oldugundan, y5 negatif, ¥ negatif olur.

CEVAP: —,—, +

DAU Matematik Balimi

1
f(x)fm :*X*Sfm :)xffo)+5
1 1
J’r(xil):x—l—SZx—ﬁ
_ 1 _ 1
1 1
m+5*6 m*l
i)
1 f(®)

f(x)
" - CEVAP: f(x—1) = T—f(x) 0

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

k ve m pozitif tamsayi ve
1 1 1
k-3 m+1

olduguna gére, k —3 =2vem+ 1 = 2 olur.

buradan k = 5 ve m = 1 elde edilir.

Bdylece k + m = 6 elde edilir.

CEVAP: k+m=6

DAU Matematik Balimi

J2x+ Vx + [2x —x = 2, kare alirsak

2x+ﬁ+2J2x+ﬁJ2x—ﬁ+2x—ﬁ:4
4x+2\/(2x+\/§)(2x7 x)=4

24x2 —x =4 —4x

4x2—x=2-2x
4x? —x =4 8x + 4x7?
7x=4
4

X==
7

4
CEVAP: x ==

~l

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

A kiilmesinden 5’i ayiralim. Kalan 6 elemani kullanarak yazilabilecek 3

elemanl alt kiimelerin sayisi;
(g) = 20 olur ve bunlar 5’i icermez.

A’nin tim elemanlarini kullanmak sureti ile yazilabilecek 3 elemanh alt

kiimelerin sayisi;
(;) = 35'tir. Bunlarin 20’sinde 5 yoktur.

Boéylece 5’i iceren alt kilme sayis1 35 — 20 = 15 olur.

CEVAP: 15

DAU Matematik Balimi

CEVAP -8

Matematikten sinifin %25’i kaldigina gére, sinifin mevcuduna x dersek,

kalanlarin sayisi;

mx olur.

25 = 5 olmald
T olmalidir.

buradan x > 20 elde edilir.
20'den biiyiik ve %25’i tamsayi olan en kiigiik say1 24 oldugundan sinifin

mevcudu en az 24'tir.

CEVAP: 24

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

gof l(x)=2x+1
(gofH'(x) = 2x+ 1!

fog () == =atx~ 1

1
“=3

CEVAP:

DAU Matematik Balimi

3 _ 4 4,
a+bh a—-c c—b olsun

béylece;

a+b=3/k
a—-c=4/k
c—b=4/k

11
2a :T_) a=11/(2k)

1 4 11 4 3
ae=goe=agoe=(g) (F) =
a4 11/2k =11/3 olur.

c  3/2k

b __________________________________________________________|
CEVAP: 11/3

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

1’den kii¢iik pozitif tamsayl olmadigina gére;
[l2x—3|-1|<1-|l2x-3|-1|=0
[2x—3|—1=0

[2x - 3| =1

Boylece;

2x-3=1 veya 2x—-3-=-1
2x =4 2x =2

x degerlerinin ¢arpimi 2 olur,

CEVAP: 2

DAU Matematik Balimi

A(4,—-3) ve B(5,4) noktalarina esit uzaklikta olan ve x-ekseni iizerinde
bulunan nokta P(x, 0) olsun.

|AP| = |BP| oldugundan,

(=24 (0 (=3)) = (x = 5)2 + (0 — 4)2

¥ —8x+16+9=x*—10x+ 25+ 16

2x =16

x=8

CEVAP: 8

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

x=0-c=5
b

——=-2->b—4a=0
> - a =0 ()

4a—2b+5=9 > 4a—2b =4 (++)

(*) ve (+*) denklem sistemini cozersek,

b = —4 elde edilir. Daha sonra () kullanilarak,
(—4) —4a =0 — a = —1 bulunur.

Bdylece,

atb+c=0

CEVAP: 0

DAU Matematik Balimi

x = sin 50°
y =sin175° = sin 5°
Z—=c0510° = sin 80°

Z>x>Yy

T EEEEEE
CEVAP: z>x>y

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

g(-3+D=|-3+i+2|-6
=|-1+i -6
=V2-6

f(VZ-6)=(V2-6+3)"
:(\/573)8

CEVAP: (VZ - 3)°

DAU Matematik Balimi

2loga+logh=1(+)
loga —logh =2 (++)

3loga=3—-loga=1—-a=10
(+#+) denkleminden;

log10 —logh =2

1-2=1logh
1
lugb:flab:E
101
a+b:10+E=W

101
CEVAP: ——

DAU Matematik Balimi 10

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

(144), = (213)4
2+4x+4=2(62)+1(6)+3
=72+6+3
=81

(x+2)* =181
x+2=9
x=7

CEVAP: 7

DAU Matematik Balimi

CEVAP - 18

ABCD egkenar dortgeninin bir kenan, |[DC| = 10 birimdir.

|AD| = |DC| = 10 birim oldugundan, AOD dik icgeninde, A B
|A0| = 6 birim olur.
Béylece A(0,6) ve B(10,6) olur.

B’nin koordinatlarinin toplami 16 olarak elde edilir. 0 D C

|
CEVAP: 16

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

4 4
x+1 X 1 2 2
—dx:f(—+—)dx :(_43/2+2_41/2)_(_13/2+2_11/2)

I x Y NEIRE 3 3

. 16 2

. =S +4--2

[

" Vx 16+12-2-6

1 3
= f(x”z +xY2)dx _20

3
1

2 4
= (—x3/2 + le/z)
3 1

1 ———
CEVAP: 20/3

DAU Matematik Balimi

ABC iggeninde |AB| = |AC| oldugundan,

[AH], [BC]yi iki esit parcaya bdler.

|HE| = a dersek, D

|EC| = 2a, ve

|BH| = 3a olur. Buradan,

|BE| = 4a = 6 oldugundan, B H E ¢

a = 3/2 elde edilir. Béylece,
/Z elde edilir. Baylece ABC bir iiggen [DE] L [BC],

|EC| = 2a =3 olur. |AB| = |AC|, 2|1AD| = |DC|,
|BE| = 6 cm olduguna gére,
|EC| kag cm olur?

CEVAP: 3

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Ayni yayi gérdiikleri icin,
m(CDB) = m(CAB) ve

m(DCA) = m(DBA) olur.

ABE~DCE'dir.
|AE| kol
|DE| = olsun
A(ABE) 1
( ):—:kZAk:—olur.
A(DEC) 2 V2
|AE|

1
—— = k = — elde edilir
|DE| V2

CEVAP: 1/v2

DAU Matematik Balimi

ABCD dikdortgen oldugu icin ABD liggeninde, dklit bagintisindan
|DE| - 8 = 4% — |DE| = 2 cm olur,
|AE| = |CH| = 4 cm oldugundan

2-4
A(DEC) = 5 = 4 ¢cm? bulunur.

CEVAP: 4

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

CEVAP: 334

DAU Matematik Balimi

(0,2) ve (4, 6) noktalarindan gegen dogrunun denklemi: y = x + 2
(0,4) ve (4, 6) noktalarindan gegen dogrunun denklemi: y = (x/2) + 4

metre
b

CEVAP: 12

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

CEVAP: 5/12

DAU Matematik Balimi

flx)=x(x-1)(x—-2)- (x—11)
) =x-1Dx-2)(x-11)
+x(x—2)--(x—11)
+-+axx—1)(x—2)- (x —10)
f11)=0+0+--+11-10-9-8- - -1 = 11!

|
CEVAP: 11!

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

x z
R
x = 5k,
y = 4k,
z =2k
xzZ+yz="72

10k? + 8k% = 72

k=4

k=2

x =10,y =8vez = 4olur.
x+y+z=22

|
CEVAP: 22

DAU Matematik Balimi

CEVAP -28

ff’(x) dx=f(x)+C

fXO+Cc=x>-2x+4
fx)=x*-2x+4-C
f(-2)=-8+4+4-C=1
cC=-1
fx)=x%-2x+5
f(2)=8 - 415=9

|
CEVAP: 9

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

+ igleminin etkisiz elemani e olsun.
x+e=x

xX+e—xe=x

e(l—-x)=0
e=0
2+x=0

24+0—-2-0=2olur

2’nin tersi yine 2'dir.

|
CEVAP: 2

DAU Matematik Balimi

Torbada, x adet yesil ve x adet kirmizi bilye olsun.

Torbaki toplam bilye sayisi 2x olur.

ilk cekiliste yesil bulma olasihgi: 1/2

ikinci cekiliste yesil bulma olasihgr: (x — 1) /(2x — 1) olur.
Cekilen her iki bilyenin yesil olma olasiligi: 11/46 veriliyor.
1/ x—-1 x—1 11

E(ﬁ) Tax-2 46

46x — 46 — 44x — 22

2x = 24
Baslangigta torbada 24 bilye vardir.

|
CEVAP: 24

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Birinci kutu 6,

ikinci kutu 5,

Ucglincii kutu 5 ve

Dérdiincii kutu 5

degisik renkte boyanabilir.
Bu durumda boyama islemi,

6 X 5 x5 x5 =750 degisik sekilde yapilabilir.

|
CEVAP: 750

DAU Matematik Balimi

100 TL'lik iriin %40 karla, 100 + % x 100 = 140 Tl'ye ve,

%10 KDV ilave edildiginde, 140 + 140 x % = 154 Tl'ye satilir.
. 154,.. .

Satig fiyat (yani Too i1) 92,40 TL olan tiriiniin,

. . 100, .. 100
Als fiyati (yani Too i), (92,40) x e 60 TL olur.

|
CEVAP: 60

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

Sekildeki O merkezli AT N\GB

cembere, Hc
[PT, T noktasinda teget, ‘%
[oc] L [PB,

|PT| = 4/10 cm, T

|PA| = |CO| =8 cm

olduguna gore, cemberin

yarigapi kag cm’dir?

Verilenlere gore;

(4@2 = |PB|-8 — |PB| = 20 cm olur.

|AB| =20 -8 =12 — |AC| = |BC| = 6 cm olur.
OCB dik iiggeninde, r = |0B| = 10 ¢cm bulunur.

CEVAP: 10

DAU Matematik Balimi

100

Zz"=2+22+23+---+21°“=a

k=1

200
zzk:2+22+23+n_+2100+2101+2102+___+2200
k=1 a

= a+21°°(2+22 +23+---+21°°)

a

= (1 + 21°°)a = Ma
M

M=21041

CEVAP; 2100 4 1

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

x—2
X Jr:chl
2 -3x+2+x
T ox(x—-1)
x*2—2x+2
x(x—1) <

<0

<0

Biitiin X’ler icin (Vx), x%—2x + 2 > 0 oldugundan,
Coziim Kiimesi:

x2—2x+2
W<0—>x(x—1)<0 (0,1)veyad < x < 1
0 1
x _ n I
x—1 — _ n
x(x—1) + _ +

b __________________________________________________________|
CEVAP: (0,1)veya0 <x <1

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 26

log;(logs(logz(4x —1))) = 0
logs(log,(4x — 1)) =1
log,(4x—1) =5
4x—-1=25=32
3

4

X

b __________________________________________________________|
CEVAP: 33/4

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

ABCD bir yamuk, A B
|AD| = |AB|, a
|BD| = |DC|,

m(m) = 124",
m(DBC) = a” ise,
kagtir?

o)

D

|AD| = |AB| oldugundan
m(ADB) = m(ABD) = 28° olur.
ic ters ac1 oldugundan m(BDC) = 28° olur.

BDC ikizkenar licgeninde;

180° — 28°
a = T = 76° olur.

CEVAP: 76

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 38

2 x+1=0-x*=x-1-x*=x-2x+1
at=x—1-2x+1=—x,
Buna gére;

x4 1=-x+x-1+1=0

CEVAP: 0

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



16. LISELERARASI MATEMATIK YARISMASI - BIREYSEL YARISMA

YEDEK CEVAP -39

Jim sgn(2 — f(x) + Jim sgn(f(x) —2)
x — —oo, f(x) > 2, bdylece;

2—f(x) < 0ve

f(x)—2 > 0 olur.

Buradan;
sgn(2 — f(x)) = —1ve
sgn(f(x) —2) = 1 olur.

-1, x<0
xlj[ﬂm Sgn(Z - f(x)) + xlj[ﬂm sgn(f(x) —2)=0 sgnx=40 x=0
1, x>0

CEVAP: 0

DAU Matematik Balimi

YEDEK CEVAP - 10

S(A) = nve S(B) = molsun.

2t —1+4+2M—-1=238
2t 4 2M =40

2t 4+ 2M=8+432
2"=8->n=3ve

2" =32 > m = 5olur.
Boylece;

n + m = 8 elde edilir.

CEVAP: 8

DAU Matematik Balimi

ONAY FADIL DEMIRCILER EGiTiM VE BiLiM VAKFI KATKILARIYLA



